с законодательством [2, с. 132]. Таким образом, использование закладной в качестве инструмента рефинансирования банков, выдавших ипотечные кредиты (в том числе при выпуске ипотечных ценных бумаг), до создания и регистрации предмета ипотеки (в частности, жилого помещения) представляется невозможным.

Развитие рынка закладных в Республике Беларусь позволит расширить инвестирование в жилищную сферу, и, как следствие, снизить процентные ставки по ипотечным кредитам.

Литература

- 1 Ипотечные ценные бумаги / А. Б. Копейкин, Н. Н. Рогожина, Ю. Е. Туктаров. М.: Фонд «Институт экономики города», 2008. 124 с.
- 2 Скуратов, В. Г. Правовое регулирование ипотечного кредитования / В. Г. Скуратов. Брянск : Дельта, 2008. 199 с.

А. А. Гожина Науч. рук. **Н. П. Ковалева,** ст. преподаватель

МИНИМАЛЬНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ В ОБЛАСТИ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Важнейшим звеном социальной политики должна быть система государственных социальных стандартов, которая предполагает целенаправленную деятельность государства в вопросах гарантированного и более справедливого удовлетворения материальных и духовных потребностей граждан.

В качестве минимальных социальных стандартов в области пенсионного обеспечения определены — минимальные размеры пенсий по возрасту, инвалидности и по случаю потери кормильца [1, ст. 7]. Минимальная пенсия — гарантированная государством пенсионная выплата, определенна законодательно и различающаяся в зависимости от категории получателей. В настоящее время в основу определения минимальных социальных стандартов в области пенсионного обеспечения положены нормы Конвенции МОТ № 102 «О минимальных нормах социального обеспечения» (1952 г.).

Для каждого вида пенсий установлен минимальный размер, как правило, представляющий собой определенный процент от величины прожиточного минимума. Следует понимать, что минимальная пенсия это нижний предел пенсионной выплаты для каждой конкретной категории. Для трудовых пенсий по возрасту минимальной величиной является 25 процентов от наибольшей величины бюджета прожиточного минимума за два истекших квартала [2, ст. 23]. Минимальные размеры пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца устанавливаются соответственно для инвалидов I и II групп инвалидности и членов семьи кормильца в размере 100 процентов, инвалидов III группы инвалидности — 50 процентов минимального размера пенсии по возрасту, предусмотрено статьей 23 Закона Республики Беларусь от 17 апреля 1992 г. «О пенсионном обеспечении».

Таким образом, минимальные социальные стандарты в области пенсионного обеспечения в Республике Беларусь являются одинаковыми для разных категорий граждан и находятся в прямой зависимости от наибольшей величины бюджета прожиточного минимума.

Литература

1 О государственных минимальных социальных стандартах: Закон Республики Беларусь, 11 ноября 1999 г. № 322-3 // Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 1999. — № 89. — 2/97.

2 О пенсионном обеспечении: Закон Республики Беларусь, 7 апреля 1992 г. №1596-XII (с изм. и доп. от 9 января 2017 г) // Национальный правовой Интернетпортал Республики Беларусь, 2017. - 2/2452.

К. Ф. Гульков Науч. рук. **М. В. Тимошенко,** ст. преподаватель

К ВОПРОСУ О ГРАЖДАНСТВЕ

Законодательством о гражданстве устанавливает следующие основания для приема в гражданство Республики Беларусь: по рождению; в результате приема в гражданство Республики Беларусь; в порядке регистрации

Одним из условий для приема в гражданство является семилетний срок постоянного проживания на территории Беларуси. Важно отметить, что заключение или расторжение брака гражданином Республики Беларусь с иностранным гражданином или лицом без гражданства само по себе не влечет приобретения супругами гражданства Республики Беларусь или его прекращения (ст. 7 Закона о гражданстве).

В Российской Федерации ст. 13 Федерального закона «О гражданстве Российской Федерации» устанавливает непрерывный 5 летний срок со дня получения <u>вида на жительство</u> и до дня обращения с заявлениями о приеме в гражданство Российской Федерации. Иностранные граждане и лица без гражданства, проживающие на территории Российской Федерации, вправе обратиться с заявлениями о приеме в гражданство в упрощенном порядке без соблюдения условия о сроке проживания, если состоят в браке с гражданином Российской Федерации не менее трех лет (ст. 14).

Считаем, что семилетний срок может быть сокращен и в нашем государстве в интересах миграционной политики в Республике Беларусь, поскольку Беларусь заинтересована в мигрантах ввиду неблагоприятной демографической ситуации. Так, по официальной статистике миграционный прирост в Республике Беларусь за период с 2010 по 2016 годы составил 83330 человек. На фоне сокращения численности населения за счет превышения смертности над рождаемостью считаем целесообразным оптимизировать сроки проживания для приема в гражданство, например, до пяти лет по аналогии с Российской Федерацией.

Как одной из стимулирующих мер может стать сокращение сроков проживания на территории Республики Беларусь для приема в гражданство иностранных граждан и лиц без гражданства, заключающих брак с гражданами Республики Беларусь, а также для семей иностранных граждан и лиц без гражданства с детьми, с семи до двух лет.

Указанные предложения требуют внесения изменений и дополнений в Закон о гражданстве.

Н. В. Денисенко Науч. рук. **Ю. И. Иванова,** ст. преподаватель

ВЗАИМОСВЯЗЬ ПРАВ И ОБЯЗАННОСТЕЙ

Взаимосвязь прав и обязанностей является одной из актуальных политикоюридических проблем современности. Это закономерное следствие глобальных преобразований, на путь которых встало человечество.